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Referat fra Generalforsamling i Dansk X79 klub 

Afholdt i Vallensbæk den 29. august 2008. 

Tilstede var repræsentanter fra bådene 311, 399, 367, 368, 234, 241, 15 og 342 

1. Christian Tofft blev valgt til dirigent. Generalforsamling var lovlig indkaldt. 
2. Formandens beretning er vedlagt som bilag 1. Desuden blev der snakket om 

a. at Gilleleje er foreslået som vært for DM 2009 (vores 30 års jubilæum). 
b. at vi skal have startet en nyt medlems register 
c. forslag om at lave en flyer der kan sættes på både rundt om i havnene, Skal 

indeholde opfordring om deltagelse i DM og at melde sig ind i klubben 
d. at lave en ren X79 version af Trim Cup 

3. Regnskab blev fremlagt og er vedlagt som bilag 2. 
a. kasserer blev bemyndiget til at flytte konto snarrest 
b. der blev gjort opmærksom på at man skyldte 2 både penge da de havde betalt 

for megen kontingent sidste år. Den ene blev afregnet omgående. 
c. Regnskabet blev godkendt 

4. Kontingent for næste år blev vedtaget til kr. 500. 
5. Der var kommet forslag fra DEN 311 om ændring af vægtgrænse for besætning – 

se bilag 3. Michael mente at nogle blev væk fordi de ikke kunne komme ned i vægt. 
En af de deltagende både har været på skrap slankekur for at nå ned. 

a. Ulrik og Kim var imod forslaget om at ligge mere vægt i bådene, da det vil give 
en yderligere fordel i blæsevejr og en yderligere straf i let luft.  

b. Kompromis forslag var at lave en prøveperiode på 1 år hvor at vægtgrænsen 
blev sat til 368 kg for besætningen (var 352 kg). Dette blev vedtaget. 

6. Christian Tofft blev genvalgt til formand med applaus. 
7. Der var ingen valg af bestyrelses medlemmer, da de fleste var blevet valgt sidste 

år. Bestyrelsen skal finde ud af at få fordelt valgperioderne således at vi ikke 
risikerer at alle går samtidig. Rolf Larsen, DEN 368 blev valgt som revisor. 

8. Det blev sidste år vedtaget at man gerne måtte bruge en anden rælingsliste, så 
længe den ikke afviger væsentligt i facon og vægt. Ulrik / Christian finder ud af 
opdatering af vedtægter. 

9. Intet under eventuelt. 

 

Mødet sluttede kl. 18.14. 

Referent: Kim Henriksen, DEN 342 
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BILAG 1 

 

Formandens beretning 

 

Dansk X‐79 Klubs bestyrelse har i det forløbne år, juli 2007 til august 2008, bestået af: 

 
Post  Navn  Båd  
Formand  Christian Tofft  DEN 15 
Næstformand  Kim Henriksen  DEN-342  
Kasserer / Sekretær  Jesper Monefeldt  DEN-399  
Måler & Regelekspert  Ulrik Andreasen DEN-234  
Webmaster  Michael Nielsen  DEN-311  
Suppleant Ditte Baun Jeppesen DEN 152 

 

Medlemmer 

X‐79 klubben har aktuelt (29.08.2008) 14 aktive medlemmer, enten via bådmedlemskaber eller de mere 
traditionelle skippermedlemskaber. Det er hovedsageligt deltagere ved DM som er medlemmer. 

De fleste melder sig ind/Betaler ved tilmelding til DM. Et billede der nok ikke står til at ændre. Det er muligt 
at melde sig ind ved starten af sæsonen. 

 

Medlemsregister: 
Vores medlemsregister på hjemmesiden er ikke blevet opdateret i lang tid. Bestyrelsen har besluttet, at 
opdatere listen. Det er bestyrelsens hensigt, at listen skal kunne benyttes mere aktivt til kommunikation 
mellem bestyrelsen og X79 sejlere og X79 sejlere indbyrdes. Vores webmaster er gået i tænkeboks for at 
finde den optimale tekniske løsning. Tak til Michael for et glimrende arbejde med hjemmesiden. 

 

Deltagelse i "Både i Bella" 

Dansk X‐79 Klub var i foråret repræsenteret på bådudstillingen i Bella, hvor vi udstillede Morten Reinholts 
”Cirkeline”. Tak til besætninger der hjalp til ved dette arrangement.  

Klubben fik ved samme lejlighed lavet en ny folder, som beskriver DX79, og hvad det vil sige at sejle X‐79 i 
Danmark. 

Klubben finder det som sagt vigtigt, at klassen er synlig for omverdenen, blandt andet gennem båd‐
udstillinger. Interessen var pæn ikke overvældende, men vi tror fortsat på værdien af at være tilstede, dvs. 
at tiltrække ny sejlere gennem synlighed. 
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DIF‐DM 2009 

På nuværende tidspunkt ligger placering af DIF‐DM endnu ikke fast. Vi har haft en føler ude til Gilleje 
sejlklub, men ikke hørt fra dem. Der er stadig to aktive regioner – Sundet og det nordlige Tyskland. Svært at 
se de kan kombineres. Spørgsmålet er om vi skal blive i Sundet hvor langt de fleste er aktive eller vi skal 
sprede os mere geografisk?? 

Terminen, sidst i august tror jeg vi skal beholde. 

Samarbejde med X99 klubben om DM er på det organisatoriske gået glimrende. Spørgsmålet er om der er 
både der ikke deltager fordi vi sejler hos hinanden.  

Er der alternativer til X99’erne, jeg synes det ikke!  

  

Kapsejladskalender 2008 
Kapsejladskalenderen 2008 har stort set samme grundplan som 2007. Ændringen er at der er byttet om på 
Bådmagasinet Cup som er flyttet til først på sommeren, og DM afholdes i august. 
Bestyrelsen har ønsket at prioritere North‐Sails Trim Cup i Vedbæk meget højt, specielt for nogle af de nye 
besætninger, kan vejledningen om trim og boathandling der gives ved denne sejlads være til inspiration for 
resten af sæsonen. 

 

Det var skuffende at vi blev nød til at aflyse Bådmagasinet Cup. I Svanemøllen har der været fremgang i 
deltager antallet i år og vi burde kunne stille mindst 10 både fra Svanemøllen alene.  

Flere X79’ere deltager i lokale aftenmatcher, men ikke i klassestævner. Hvorfor?? 

 

Jeg tror det er vigtigt for klassen at få stablet nogle arrangementer på benene for de nye både i klassen. Der 
er sikkert mange der tror at X79 sejlads er sejladser med brækkede master og både der sejler ind i 
hinanden. 

En stor del af bestyrelsens kommende arbejde består i at få fat i alle de både der af en eller anden grund 
ikke deltager i vores klassestævner. Et af redskaberne til dette er en opdateret medlemsliste, så vi 
kommunikere direkte med sejlerne. 

 

/Formanden 
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BILAG 2 

14/8 2008 

 

Hermed indsendes et forslag til ændring af klassereglerne: 
 
Forslag: 
Regel C.2.2 ændres til følgende: 
 
Ved klassemesterskaber (DM) eller klasseløb skal den totale vægt af  
besætningen der overstiger 352 kg (inkl min beklædning) straffes med et  
lige antal kg ballast i båden. Ballasten må frit placeres og må udformes 
frit sålænge det ikke strider med klassereglerne. Ballasten må desuden  
ikke være i form af drikbart væske. Ballasten må ikke ændres under et  
stævne. 
 
Sagt på jævnt dansk: 
Hvis en besætning vejer over 352 kg kan de stadig sejle, men skal have  
ekstra ballast i båden. Vejer en besætning 400 kg skal de således sejle  
med 48 kg ballast i båden. Ballasten kan eksempelvis være 48 liter  
havvand. For at mindske muligheden for snyd må denne vægt ikke være  
drikbar. 
 
Begrundelse: 
De senere års lave deltagertal ved DM nødvendiggør at vi får så mange  
både på vandet som muligt. Da der findes flere besætninger, der er over  
vægtgrænsen, men stadig sejler aktivt til aftenmatch og lignende skal vi  
gøre alt hvad vi kan for at få disse med. 
 
Diskussionen om vægtgrænsen har været taget op før, hvor begrundelsen  
for den nuværende grænse er at de lette besætninger ikke har en chance  
for at sejle lige op med en besætning på eksempelvis 380‐400 kg. For at  
kompencere for dette indføres der en straf vægt. Da vægten for en  
besætning er en variabel størrelse skal balasten ligeledes være en  
variabel størrelse. Kompensationen bliver aldrig 100 % retfærdig, men  
der kan jo også være let vind til DM:‐) 
 
Alternativer: 
Vægtgrænsen øges. 
Mvh 
Michael Nielsen, Den 311 








